

# Кулебажский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 31 (3724)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 марта 1945 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

## Не срывать подготовку подсобного хозяйства к весеннему севу

Низкий урожай зерновых, картофеля и овощей, полученный подсобным хозяйством завода им. Кирова в 1944 году, должен был бы научить многому руководителей этого хозяйства. Однако прошлый год ничему не научил бездеятельных работников, в частности начальника хозяйства тов. Зимина. Подготовка к весне проходит крайне медленно: на поля вывезено 2.250 тонн навоза при плане в 3.880 тонн. Начиная с декабря прошлого года и по настоящее время, все «думали» организовать месячник по заготовке и вывозке местных удобрений, но это важное мероприятие так и не организовано. Не возглавила этого дела и партийная организация (секретарь т. Пушкин). Очень мало обучено крупного рогатого скота, хотя есть полная возможность обучить еще десятка два бычков.

Неприглядная картина с ремонтом сельхозмашин и инвентаря. Отремонтировано только 4 трактора из 7, ремонт остальных задерживается из-за отсутствия нужных деталей. Люди сидят у моря и ждут погоды, не принимая мер для приобретения деталей.

Совершенно забытыми оказались телеги. Надо отремонтировать 34 телеги, а отремонтировано только 3, остальные лежат под снегом, так как ни на одном участке нет крытых помещений. Медленно ремонтируется сарай, к тому же ее не хватает.

Всем известно, каким серьезным подспорьем в питании являются ранние овощи, но закладка парников в подсобном хозяйстве сорвана: надо было заложить под лук и редис 270 рам, но не заложено ни одной, и это несколько не волнует агронома т. Быханова.

Подготовка подсобного хозяйства завода им. Кирова к весеннему севу явно срывается. Руководители оказались совершенно безразличными к повышению урожайности. Факты — яркое тому доказательство. Кажется, что настала пора прекратить агитировать. Надо их привлечь к строгой ответственности. Но этого мало. Главное заключается в том, чтобы коренным образом выправить положение и по-настоящему подготовить хозяйство к весне. В это дело обязаны вмешаться и дирекция, и партком завода.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 9 марта

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, развивая наступление, овладели городом ШТОЛЬП — важным узлом железных и шоссейных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев в северной Померании, а также заняли города ШЛАВЕ, РЮГЕНВАЛЬДЕ, ШТОЛЬПМЮНДЕ и более 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты РАЙНФЕЛЬД, ВЕЛЬШИН, ШЕНБЕРГ, СУЛДЕНШИН, ГРОСС-НОССИН, ЛУПОВ, ДАРСИН, ГРОСС-ГЛУШЕН, ДАММЕН-ЗОРХОВ, КАРЦИН, ВАЙГЕНХАГЕН, ЗАЛЕСКЕ, ПУСТАМИН, ПЕРСХЕФТ, РЮДЕНХАГЕН. За 8 марта войска фронта взяли в плен более 1.500 немецких солдат и офицеров. На ШТЕТТИНСКОМ направлении наши войска продолжали бои по очищению от противника восточного берега реки ОДЕР и заняли населенные пункты ВОЛЬФСХОРСТ, ХАБЕНВАЛЬДЕ, ГРЮНХОРСТ, КАРДСГОФ, МЮЛЕНБЕК, БИНОВ, ВОЛЬТИН, ВИРОВ, ТУЕХОЙЗЕР.

В боях за 8 марта войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта взяли в плен свыше 3.000 немецких солдат и офицеров. В числе плененных командир немецкой пехотной дивизии «БЕРВАЛЬДЕ» генерал-лейтенант РАЙТЕЛЬ.

В Венгрии, северо-восточнее озера БАЛАТОН, немцы продолжали атаки крупными силами танков, стремясь прорваться к ДУНАЮ. В боях за 8 марта в этом районе подбито и уничтожено 70 немецких танков.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 8 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 128 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 61 самолет противника.

### УДАР НАШЕЙ АВИАЦИИ ПО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМУ УЗЛУ ВЕСПРЕМ В ВЕНГРИИ

В ночь на 9 марта наши тяжелые бомбардировщики нанесли удар по железнодорожному узлу ВЕСПРЕМ в Венгрии. Во время бомбардировки на железнодорожном узле находилось большое количество эшелонов. В результате бомбардировки на железнодорожном узле возникли пожары, сопровождавшиеся взрывами большой силы.

Войска 2-го Белорусского фронта продолжали успешное наступление. Советские подвижные соединения и пехота стремительным ударом заняли город Шлаве. Вражеский гарнизон города, пытавшийся спастись бегством, был настигнут на шоссейной дороге и уничтожен огнем и гусеницами советских танков. Развивая успех, наши войска устремились к городу Штольпу. Этот город является важным узлом путей сообщения в северной Померании. К нему сходятся шесть железных и несколько шоссейных дорог. На обочинах дорог, ведущих к Штольпу, лежит много цемента, стальных плит, бревен. Повсюду видны отрытые гнезда для дотов. Противник пытался построить в этом районе долговременную оборону. Гитлеровцы согнали сюда десятки тысяч людей с лопатами, ломами и кирками. Работа по строительству шла день и ночь. Однако быстрое продвижение Красной Армии сорвало планы немцев. Укрепления так и остались недостроенными. К исходу дня наши войска достигли западной окраины Штольпа. Советская пехо-

та завязала бои с упорно оборонявшимся противником, а танки, самоходная артиллерия и гвардейские минометы обошли город с севера и юга. Вечером, под прикрытием артиллерийского огня, в город Штольп с трех сторон ворвались советские стрелки. Начался ночной штурм. Самоходные орудия следовали в боевых порядках пехоты и подавляли вражеские огневые точки. Саперы подбирались к зданиям, из которых немцы вели огонь, закладывали взрывчатые вещества и взрывали их. В результате упорного боя наши войска полностью овладели городом Штольп — мощным опорным пунктом обороны противника. В течение дня уничтожено до 4 тысяч немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 35 танков и самоходных орудий. Нашими частями захвачены трофеи, в числе которых 4 танка, 5 бронетранспортеров, 44 орудия, 30 паровозов, 500 вагонов и 25 разных складов.

\* На Штеттинском направлении наши войска очищали от противника восточный берег реки Одер. Нанося немцам удары с

севера, востока и юга, советские части продвигаются к городу Альтдамму — опорному пункту противника, прикрывающему Штеттин с востока. Иехотины и танкисты, поддерживаемые артиллерией, выбивают немцев из укреплений, построенных в населенных пунктах и у дорог. Только на одном участке наши войска истребили до полка пехоты противника. Захвачено у немцев 2 самоходных и 132 полевых орудия, много минометов, пулеметов и другие трофеи. Взят в плен командир полка немецкой дивизии «Меркиш-Фридрих» полковник Янус.

Советские летчики нанесли удары по войскам противника, скопившимся у переправ через реку Одер. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии за день сбито 36 немецких самолетов.

\* Авиация Краснознаменного Балтийского флота потопила в Балтийском море немецкий транспорт водоизмещением в 6 тысяч тонн.

\* На 2-м Украинском фронте нашими бойцами взяты в плен два солдата 102 роты испанского легиона Хесус Сайнс Балса и Эрике Марта Эрнандес. Пленный Хесус Сайнс Балса рассказал: «В 1943 году я служил в испанской «Голубой дивизии» санитаром. В конце года меня демобилизовали и я вернулся в Испанию. В июне 1944 года я добровольно вступил в испанскую армию. Однако меня не оставили в Испании, а отправили в Инсбрук (Австрия), где формировался новый испанский легион. Центром вербовки испанских солдат для участия в войне на стороне немцев является город Логроньо (Испания). Вербовкой руководил подполковник из военного министерства, фамилии которого я не помню. Другой вербовочный пункт находится в городе Сан-Себастьян. Начальником пункта был один из руководителей испанских фалангистов лейтенант испанской армии Каррерас, ранее служивший в «Голубой дивизии». С августа легион пополнялся также испанцами, завербованными для работ на промышленных предприятиях Германии.

В августе легион был полностью укомплектован. Первую роту в полном составе направили в Карпаты для участия в боях. Две роты легиона были переброшены в Югославию, в район Целье (юго-западнее

Марибор) для борьбы против югославских партизан. В конце октября обе роты были переведены из Югославии в Штоккерау (Австрия). Сюда же прибыли остатки первой роты, разбитой в Карпатах. В Штоккерау легион получил пополнение из Испании и 7 февраля 1945 года в полном составе был переброшен по железной дороге через Братиславу — Нитру в район Врабле. После прибытия на место две роты легиона получили новую нумерацию, а именно: 1-я рота стала именоваться 101 отдельной испанской ротой, а 2-я рота — 102 отдельной испанской ротой. Обе роты 19 февраля заняли оборону в районе восточнее Врабле, сменив немецкие подразделения, отведенные на отдых».

Правящая клика Испании из кожи лезет вон, стараясь уверить всех и вся в нейтралитете Испании. В то же время, под аккомпанемент лживых речей о своем миролюбии правительство Франко формирует воинские части и посылает их на подмогу Гитлеру, попавшему в беду. Пока испанские газеты и радиостанции на все лады расписывают нейтралитет Испании, испанский легион сражается против югославских патриотов и против Красной Армии, с боями освобождая территорию Чехословакии. Испанские дипломаты, не жалея сил, пытаются убедить всех, будто бы правительство Франко не имеет ничего общего с фашистской Германией, а представители испанского военного министерства и фаланги вербуют среди солдат «добровольцев» и отправляют их в Германию, а оттуда на советско-германский фронт. В Испании также усиленно вербуют рабочих для работы на предприятиях Германии. Однако многие из этих рабочих попадают в испанский легион, где их одевают в военную форму, дают оружие и гонят в бой. Так выглядит нейтралитет франкистской Испании на деле. Трудно представить более подлую и двурушническую политику чем та, которую изо дня в день проводят испанские подручные Гитлера.

Показания испанцев, взятых в плен на советско-германском фронте, снова разоблачают мадридских «нейтралов», помогающих фашистской Германии вести войну против Объединенных Наций.



## Мой опыт работы на племенной свиноферме

Рассказ знатной свиноводки

Мне исполнилось 15 лет, когда я стала работать свиноводкой в колхозе „Красные горы“. Брейтовского района. Раньше, на этой же свиноферме работала моя мать. Еще будучи маленькой девочкой, я часто приходила на ферму, любила наблюдать за свиньями и особенно за маленькими поросятами.

Я пришла на ферму уже знакомая с порядком работы. Много я думала над тем, как добиться от каждой свиноматки большего количества поросят, лучших по качеству, и не допустить потерь. За четыре года войны я получила и вырастила 668 поросят, что составляет в среднем 24 поросенка на свиноматку, а в 1944 году — по 27,5 поросят на каждую свиноматку. За свой труд мне выдано в порядке дополнительной оплаты 19 поросят.

Свиноматки одной и той же породы и даже одной и той же свиньи различны по плодовитости и по качеству рождаемых ими поросят. Я поэтому подобрала себе группу высокоплодовитых свиноматок и к тому же смиренных, опойных. При отборе ремонтного молодняка, для выращивания из них свиноматок, я учитываю происхождение родителей. Оставляю молодняк только от свиноматок, записанных в госплемянике и райплемянике — и в количестве больше требуемого, чтобы затем можно было от них оставить лучших по экстерьеру. Особое значение при отборе приобретает один из наследственных признаков — многососковость. Естественно, чем больше сосков, тем больше поросят можно

вырастить. В моей группе теперь 7 свиноматок, выращенных мною. Одна из них имеет 12 сосков, четыре — по 13, а две — по 14.

При отборе маточного поголовья оставляю лишь тех, которые нетребовательны к кормам. Принимается во внимание и продуктивность родителей. На основе своей практики я убедилась, что чем плодотворнее свиноматка, тем она молочнее и лучше по классности. В подтверждение приведу такой пример. В моей группе свиноматка „Капелька“ в прошлом году за первый опорос дала 19 поросят, за второй — 17. Все они были выращены и сланы как молодняк высокой классности, а часть из них даже элитой.

Обращая внимание на признак молочности и плодотворности, я при отборе учитываю число поросят в каждом помете и количество опоросов в год. И не только у родителей, а у деда и бабки и дальше. В этом мне, конечно, помогают заведующий фермой и зоотехник.

Теперь у меня в группе подобраны свиноматки, способные давать по два опороса в год и не менее 13 поросят в каждом помете, а в отдельных случаях — до 19.

Отмеченные мною методы отбора и подбора животных помогли мне создать группу высокопродуктивных племенных животных. Эти методы вполне доступны каждому работнику колхозной фермы.

**А. Е. ГАЛАШИНА,**  
свиноводка колхоза  
«Красные горы»,  
Брейтовского района,  
Ярославской области.

## ВСТУПЛЕНИЕ В ДЕЙСТВИЕ НОВОЙ АМЕРИКАНСКОЙ АРМИИ НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

НЬЮ-ЙОРК, 9 марта. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, на Западном фронте вступила в действие новая американ-

ская 15-я армия, входящая в состав 12-й армейской группы, которой командует генерал Омар Бредли.

## Изобретатель Коршунов

Война против немецких захватчиков вызвала небывалый патриотизм советских людей. Каждый человек живет одной мыслью, горит одним желанием — оказать большую помощь фронту, чтобы быстрее разгромить ненавистного врага.

Именно таким зрелым рекомендовал себя старейший работник механического цеха, бывший токарь, теперь технолог Александр Николаевич Коршунов. Этому неутомимому труженику около 60 лет, причем три четверти жизни он отдал производству. Голова его покрылась седой, но он еще бодр и энергичен.

Александр Николаевич в течение 20 лет работает над усовершенствованием и рационализацией производства. Им подано более 20

ценных рационализаторских предложений, позволяющих в максимальной степени использовать оборудование и дающих большой экономический эффект. Так, например, токарный станок № 20 по своей конструкции имеет большую производственную мощность, но его в течение долгого времени не могли максимально использовать ввиду отсутствия приспособления — четырехкулачкового патрона. Александр Николаевич предложил изготовить для патрона специальные кулачки, что дало возможность увеличить производительность труда станка наполовину и получить экономию в 3 тысячи рублей в год.

Другой пример. Одним из „узких“ мест в цехе была расточка крупных и более сложных деталей на

## Нарушения трудовой дисциплины наносят ущерб колхозу

В Красно-Родниковской сельхозартели, Ново-Мамлейского сельсовета, есть колхозники, которые являются образцом дисциплинированности и трудолюбия. Таковы Иван Гаврилович Осипов, Тимофей Гаврилович Трушин, Василий Федорович Мочалин, Александр Алексеевич Садков. Они работают честно и добросовестно, все силы отдают на укрепление колхоза, на получение высокого урожая, а следовательно, на усиление помощи фронту в борьбе с врагом. Они беспрекословно и быстро выполняют любое задание правления или председателя. Вот и теперь, в дни подготовки к севу, эти товарищи проявляют себя активно, сознавая, что крепкая трудовая дисциплина — основа наших успехов.

К сожалению, в нашем колхозе есть люди, кото-

рые нарушают трудовую дисциплину, не помогают коллективу. К таким относятся колхозники Соколов Ф. А., Соколов В. С., Крылов И. В. Они стараются побольше урвать с колхоза и поменьше поработать. С этой целью пользуются всяким предлогом. Вот, например, Крылов. Он в горячую пору обычно с раннего утра уедет или в Кулебаки, или в лес, или на свой огородный участок.

А председатель колхоза тов. Краснобаев потакает разгильдяям, вместо того, чтобы решительно бороться за укрепление порядка. Он смирился с нарушителями трудовой дисциплины.

Надо твердо помнить, что борьба за высокий урожай потребует серьезных усилий, поэтому малейшая распушенность может принести непоправимый вред.

**А. ОСИПОВ.**

## Экономить электроэнергию!

Война требует мобилизации всех средств. Надо, как никогда, бороться против всякого рода расточительства. Это в равной мере касается и расходования электроэнергии.

Каждый гражданин обязан разумно, экономно расходовать электроэнергию на производстве и в быту. Долг каждого из нас — заботиться, чтобы ни один киловаттчас не расходовался зря.

Но отдельные граждане и руководители предприятий и учреждений города не учитывают важность этого дела и из месяца в месяц вдвое и более перерасходуют электроэнергию. К таким предприятиям и учреждениям города относятся: хлебозавод, горпромкомбинат, больница. Безобразно также расходуется электроэнергия некоторыми

жителями. Проверкой обнаружено самовольное подключение дополнительно 17 точек и увеличение свечности в 67 точках, например, в домах Хиловой, Макарова, Тарасовой, Петровой и других.

Учреждения и предприятия, перерасходовавшие электроэнергию, подвергаются штрафу в десятикратном размере, граждане, самовольно увеличившие количество точек и их свечность, отдаются под суд для привлечения их к ответственности.

Строжайшая экономия электроэнергии — закон военного времени. Поэтому каждый гражданин обязан разумно ее расходовать, всемерно борясь за экономию.

**П. ДЕНИСОВ,**  
управляющий  
комтрестом.

## Лучшая продавщица

По роду своей службы мне часто приходилось наблюдать работу многих продавщиц, но наибольшее впечатление производит продавщица второго магазина ТОРГа Антонина Щаулина. Быстрота, вежливость — характерные черты в ее работе.

**А. КУЛАКОВ.**

фрезерном станке № 7. Тов. Коршунову пришлось много поработать. Но труд его окупился с лихвой. Он сконструировал передвижной люнет, что дало возможность увеличить производительность фрезеровщиков на 30 проц. и получить 2.500 рублей экономии в год.

Обработку коленчатых валов для паровых кранов осложняло отсутствие специальных приспособлений, к тому же отрицательно влияло на качество обработки кулачки. Изобретатель предложил изготовить комбинированные диски, уже с намеченными центрами для обработки шеек. Благодаря этому предложению, коленчатые валы стали обрабатываться с наибольшей точностью, ликвидирован был массовый брак, который получался до этого. Экономический же эффект выражается в 2.000 руб в г.

Творческие способности старого изобретателя были также направлены и на устранение трудоемких процессов в работе. Он предложил отрезать прилипы от деталей стального литья на месте автогенном. В результате освобождены от непроизводительной работы строгательные и долбежные станки. Годовая экономия составляет 4.000 рублей.

Тов. Коршунов не прекращает работы над усовершенствованием и рационализацией производства. При разработке технологических процессов Александр Николаевич вносит массу предложений о мелких приспособлениях.

Замечательные успехи Красной Армии в борьбе с фашизмом воодушевляют Александра Николаевича Коршунова на новые трудовые подвиги.

**В. ГОНЯЕВ.**



На Московском автозаводе имени Сталина закончился общественный смотр охраны труда и техники безопасности.

Плакат, выпущенный к смотру.

Фотохроника ТАСС

## Отчего простаивают вагоны НКПС

Склад слитков завода им. Кирова имеет в своем распоряжении два паровых крана. Ими производятся разгрузка и погрузка слитков, разгрузка вагонов НКПС.

Но дело с разгрузкой вагонов НКПС обстоит далеко неблагоприятно — вследствие ненормальной работы кранов вагоны подолгу простаивают. Где причина? Краны, кажется, заводские, но им не дают топлива. Зав. складом топлива т. Воробьев совсем не заботится, чтобы обеспечить краны дровами или торфом.

Ликвидация простоя вагонов НКПС — важная задача. Нормальная работа кранов играет в этом огромную роль. Надо поэтому обеспечить краны топливом.

**Л. Астраханцева.**

## В фонд помощи семьям фронтовиков

Женщины-работницы райсовета на собрании, посвященном Международному женскому дню, решили отчислить однодневный заработок в фонд помощи семьям фронтовиков и инвалидам Отечественной войны.

Участницы собрания приняли обязательство в социалистическом соревновании.

**А. Комарова, Колосова.**

## Наши шефы

Раненые больные госпиталя, где начальник тов. Гайдукова, рады отметить хорошую шефскую работу коллектива сотрудниц детсада № 12, особенно т. т. Киселевой, Соколовой, Козловой, Русаковой, Тюковой. Они часто посещают госпиталь, приносят раненым художественную литературу, музыкальные инструменты, нередко помогают сестрам в создании уюта в палатах, организуют концерты с участием детей, на праздники преподносят подарки.

**С. Мыльников,**  
**В. Давиденко, А. Ильин.**  
(Всего 11 подписей).

Ответственный редактор  
**А. Г. ЧЕБАНОВ.**